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При переході до сучасних автоматизованих бібліотечно-
інформаційних систем, одним із основний завдань бібліотеки є 
впровадження електронного каталогу, оскільки користувачі, які 
перебувають в нинішньому інноваційному середовищі, 
потребують доступу до усього каталогу бібліотечних фондів в 
електронному вигляді через Інтернет-портал бібліотеки. 
Співробітники ЛННБУ ім. В. Стефаника успішно виконують  це 
завдання, використовуючи з 2007 р. автоматизовану 
бібліотечно-інформаційну систему Aleph. На сьогоднішній день 
електронний каталог бібліотеки налічує близько 320 тис. записів 
нових надходжень книг та періодики, що вийшли друком  
починаючи з 1991 р., 224 тис. з яких були конвертовані з бази 
даних програмного забезпечення ISIS. Також проводиться 
робота з частиною фонду, що не відображена в електронному 
каталозі, для цього застосовується один із найпоширеніших у 
світі підходів, а саме – створення імідж-каталогу. Дане 
програмне забезпечення було розроблене працівниками відділу 
автоматизованої обробки наукової інформації та 
комп’ютеризації і на сьогодні налічує понад 860 тис. 
зісканованих зображень карток генерального алфавітного 
каталогу.  
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 Другим та не менш важливим питанням є надання 

можливості замовлення знайденої літератури в е-режимі. 
Перший крок при вирішенні даного завдання зроблено в 2008 р., 
коли було запущено в роботу модуль циркуляції АБІС Aleph для 
обслуговування читачів абонементу. А вже з квітня 2010 р. 
користувачі бібліотеки мають можливість замовляти необхідні 
документи з основного книжкового фонду в читальні зали через 
електронний каталог. Видача цієї літератури також організована 
в автоматизованому режимі, що дозволяє облікувати її 
запитуваність, а згодом на базі даної статистики циркуляції 
фонду зробити селекцію документів для розміщення їх в залах з 
вільним доступом. 

 Замовлення користувачами літератури схематично 
зображено на Рис. 1. 

 
              Рис. 1. Замовлення користувачами літератури 

 
Використовуючи власний електронний формуляр, читач має 

змогу переглядати історію замовлення документів. Система 
налаштована в такий спосіб, що дозволяє лімітувати кількість та 
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терміни видачі примірників в залежності від статусу читача та 
конкретного документу. 

 Слід відзначити, що документи, які не відображенні в 
електронному каталозі, користувачі замовляють шляхом 
заповнення паперового бланку, а отримують та повертають уже 
в автоматизованому режимі, оскільки при виконанні замовлення 
диспетчерська група проводить їх швидку каталогізацію. В 
такий спосіб впровадження електронного замовлення 
налагодило процес рекаталогізації, яка відбувається на основі 
запитуваної літератури існуючого фонду.  
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